
Контрольная работа № 4

Вариант 1

ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на установление соответствия
1. Ряд формул кислот:

а) HNO3, HCl, K2CO3


в) NH3, H2O, H2SO4
б) H2S, HBr, HNO3



г) H2CO3, K2SO4, H3PO4
2. Основным оксидом является:
а) SO3


б) CO2


в) CaO

г) P2O5

3. Ряд веществ, расположенных в следующем порядке: оксид, соль, основание, кислота:

а) FeCl2, CuO, H3PO4, Ca(OH)2

в) FeO, NaCl, H2S, KOH
б) SO2, CuSO4, NaOH, HNO3

г) H2CO3, AlCl3, Cu(OH)2, SO3
4. Пара формул веществ, реагирующих с оксидом натрия:

а) CaO, FeCl2




в) Ca(OH)2, HNO3

б) H2O, HCl




г) MgO, Mg(OH)2

5. Оба металла реагируют с раствором соляной кислоты:
а) Cu, Ag

б) Ag, Zn

в) Mg, Zn

г) Mg, Cu
6. Сульфат железа (II) получится при взаимодействии:
а) Fe с S

б) Fe2O3 c H2SO4
в) FeO с H2SO4
г) FeO с H2S
7. Гидроксид натрия реагирует с каждым веществом:
а) SO3, Ca(OH)2
б) SO2, HCl

в) NaCl, HNO3
г) H2SO4, CaO
8. Вещества, вступающие в реакцию друг с другом:
а) СO2, HCl

б) N2O, Fe(OH)2
в) CaO, HNO3
г) CO2, SO3

9. Вещество Х в уравнении реакции Х + HCl = KCl + H2O:
а) K2O

б) KOH

в) K


г) K2CO3

10. По правой части уравнения восстановите левую
? + ? = CuSO4 + 2H2O:
а) Cu + H2SO4 =
б) CuO + H2SO4 =
в) Cu(OH)2 + H2SO4 =
г) Cu(OH)2 + SO3 =

11. Установите соответствие между оксидом и гидроксидом. 
Оксид:
1. FeO


2. Fe2O3

3. SO2


4. SO3
Гидроксид:
а)  H2SO4

б) Fe(OH)3

в) H2SO3

г) Fe(OH)2

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
12. С какими из веществ будет взаимодействовать раствор серной кислоты: оксид углерода (IV), серебро, магний, оксид калия, азотная кислота, нитрат бария. Напишите уравнения возможных реакций.

13. Предложите не менее четырех способов получения сульфата цинка. Напишите уравнения реакций.

14. Составьте уравнения реакций согласно схеме:


Ca ( CaO ( Ca(OH)2 ( CaCl2.

15. Найдите массу гидроксида натрия, полученного при взаимодействии 124 г оксида натрия с водой.

Контрольная работа № 4

Вариант 2

ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа и на установление соответствия
1. Ряд формул оснований:

а) Cu(OH)2, H2SO4, CaO


в) KOH, Ca(OH)2, Mg(OH)2
б) H2SO4, NaOH, Fe(OH)2


г) LiOH, ZnSO4, Ba(OH)2

2. Кислотным оксидом является:
а) CaO

б) SO2


в) ZnO

г) CuO
3. Ряд веществ, расположенных в следующем порядке: кислота, основной оксид, основание, соль:

а) FeCl2, KOH, CaO, HCl


в) Ba(OH)2, Fe(NO3)3, СO2, H2SO4
б) HNO3, CaO, NaOH, CuSO4

г) H3PO3, Mg(OH)2, MgO, CaCl2
4. Пара формул веществ, реагирующих с оксидом серы (IV):

а) CaO, CO2




в) FeCl2, P2O5

б) H2O, NaOH



г) Na2O, HCl
5. C раствором сульфата меди (II) не реагирует:
а) цинк

б) серебро

в) алюминий

г) железо
6. Хлорид меди (II) получится при взаимодействии:
а) Cu с HCl

б) CuO c HCl

в) Cu2O с HCl
г) CuSO4 с HCl
7. Соляная кислота реагирует с каждым веществом:
а) Cu(OH)2, HNO3
б) CaO, SO2

в) Zn, CuO

г) Mg, SO3
8. Вещества, вступающие в реакцию друг с другом:
а)  Fe(OH)2, HCl
б) СO2, H2SO4
в) CaO, NaOH
г) Cu(OH)2, CaSO4

9. Вещество Х в уравнении реакции Х + Fe(OH)2 = Fe(NO3)2 + 2H2O:
а) HNO2

б) HNO3

в) NH3


г) Na2O5

10. Восстановите левую часть уравнения по правой
? + ? = ZnCl2 + H2O:
а) ZnO + 2HCl =
б) Zn + 2HCl =
в) Zn(OH)2 + 2HCl =
г) Zn + Cl2 =

11. Установите соответствие между оксидом и гидроксидом. 
Оксид:
1. CuO


2. Cu2O

3. SO2


4. CO2
Гидроксид:
а) Cu(OH)2

б) H2CO3

в) CuOH

г) H2SO3

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
12. С какими из веществ будет взаимодействовать раствор гидроксида натрия: оксид кальция, соляная кислота, магний, хлорид меди(II), оксид углерода(IV), гидроксид кальция. Напишите уравнения возможных реакций.

13. Предложите не менее четырех способов получения хлорида магния. Напишите уравнения реакций.

14. Составьте уравнения реакций согласно схеме:


C ( CO2 ( H2CO3 ( CaCO3.

15. Найдите массу соли, полученной при взаимодействии 112 г оксида кальция с оксидом углерода (IV).


